

做文明市民 为城市添彩



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

邹伟民:敏于行而“钠”于言



□ 通讯员 孟雨亭 张爽 记者 葛维祥

近日,全国工业和信息化系统先进集体、劳动模范和先进工作者表彰对象名单公布:江苏传艺科技股份有限公司董事长邹伟民获评“全国工业和信息化系统劳动模范”。“作为行业主管部门和联系服务企业的负责人,我与邹总打交道多年,他是一位重实干、勇创新、有情怀、话不多的企业家,他获此称号是名副其实的。”市工信局副局长陶香潮评价说。

**引领行业发展
主营产品市占率多年蝉联国内第一、全球第三**

作为公司董事长兼总经理,邹伟民率团队于2007年11月创建传艺科技,主营人机交互输入设备研发和生产,经过近十年的不懈奋斗,于2017年4月成功在深交所A股发行上市(股票代码002866),成为高邮第一家上市企业。

邹伟民身材瘦削,给外人以文文弱弱的印象。然而,与邹伟民共事多年的同事和员工们却对他有着不一样的认识:邹总干事创业总有股钻劲、拼劲和韧劲,

他的精气神也深深地感染和影响着大家。

十七年来,邹伟民率领团队,持续不断地创新技术。面对全球经济下行、国际贸易摩擦、新冠疫情肆虐等重大不利因素,邹伟民坚定地认为:越是困难的情况下越是要坚持技术创新,坚持技改投入;只有不断创新,不断加大投入,才能加快发展;只有加快发展才能有效克服各种困难。2021年至2023年,公司逐年加大研发投入,最多年份超过5000万元,研发投入的增长速度快于销售增长速度,传艺科技总市值也从32亿元增长到70多亿元,翻了一番多。其拥有完全自主知识产权的“TS-NBL-FA智能化键盘生产线”也通过了“江苏省首台(套)重大装备”认定,成为实际上国内的“首台套”。

在邹伟民的带领下,经过坚持不懈的深耕,传艺科技在人机交互输入设备的核心技术方面,打破了先进国家的技术垄断和封锁,彻底解决了“卡脖子”问题,实现了完全国产化,先后获得国家级高新技术企业、国家专精特新“小巨人”企业、国家服务型制造示范企业、国家知识产权示范企业、中国产学研合作创新示范企业等荣誉。据中国电子电路行业协会排行榜显示,传艺

科技主营产品市场占有率多年蝉联国内第一、全球第三。

**布局5G战略
花费2年时间在关键技术上取得突破**

“这是我们的5G关联产品。这个产品,我们用了2年的时间,终于在关键技术上取得了突破,可望在不长的时间内完全实现替代进口产品。”邹伟民喜不自胜地向记者介绍。

5G技术及市场形成的初期,邹伟民充分利用传艺科技在线路板方面的技术与制造的传统基础,及时抓住股市的资金优势,果断全资注册新公司,新上中国移动通讯领域最前沿、最高端的“5G”项目——5G高频高密度互连挠性线路板,在国内较早实现了量产,市场占有率达13%以上,先后获评国家级高新技术企业、江苏省专精特新中小企业(国家级已报待批)、江苏省智能车间等。

5G线路板赖以生存的基材——聚酰亚胺薄膜的技术、市场、价格一直被日本松下和美国杜邦垄断。“5G通信关系到民族电子产业能否在世界之林拥有领先地位,我们必须想方设法,打破垄断,突破封锁,添砖加瓦。唯有如此,才能不负韶华。”传艺科技研发团队的精英们至今对邹伟民的动员讲话记忆犹新。正是在邹伟民家国情怀和矢志奋斗精神的引领激励下,精英团队驰而不息地研发,终于在关键技术上取得了突破。

该项目的实施标志着扬州乃至江苏的电子信息产业在新材料领域开拓出一片新天地。目前,邹伟民的目光又盯上了5G的升级版——6G移动通信技术,包括太赫兹技术、地面通信技术、空间复用技术、可见光通信技术等。

**挺进新兴产业
跻身全国钠离子电池龙头企业十强**

鉴于全球的锂资源主要分布在澳大利亚、阿根廷、智利和玻利维亚等国家,而中国在全球锂资源储量占比不到7%,随时都有被“牵鼻子”“卡脖子”的危险,国务院及有关部门从“十四五”起,多次号召“加快可再生能源前沿性、颠覆性开发技术攻关”,“研发储备钠离子电池”。邹伟民认为,民营企业也要有民族情怀,要向华为学习,为国家做产业备份、技术备份。邹伟民率其

团队,瞄准市场,紧抓机遇,果断投资20亿元,新征410亩工业用地,购置国内外先进设备,实施钠离子电池一体化产业布局:年产3.72万吨正极材料、4万吨负极材料、15万吨电解液及18GWh钠离子电池项目。目前,传艺钠离子电池项目建设已初见成效,先后获得江苏省科技创新奖、全国钠离子电池龙头企业十强、中国钠电正负极材料原创技术“鲁班奖”、全国首批钠离子电池评测通过单位、首批北京市电动自行车钠离子电池评测通过单位等荣誉和资质。

值得一提的是,通过专利检索,邹伟民站在“全球钠电看中国”的起点上,立志通过传艺人的努力,五年内达到“中国钠电看传艺”,十年内传艺钠电用自己的业绩为“中国制造向中国创造的新跨越”作了诠释。在两年的时间里,传艺钠电已布局并拥有授权、受理专利91件。这些成绩的取得,是在邹伟民的主导与参与下完成的。不仅如此,截至目前,邹伟民主导和参与发明的授权、受理专利共278件,其中已授权209件;在全部专利中,邹伟民作为第一发明人的有226件,先后获评中国发明协会“发明创业奖·人物奖”和全国企业知识产权工作先进个人。他还被国家科学技术部授予“创新人才推进计划科技创新创业人才”、中央组织部授予国家“万人计划”科技创业领军人才、江苏省人民政府授予“江苏省科学技术三等奖”、中国产学研合作促进会授予“2019年中国产学研合作创新奖”等奖项和荣誉称号。

一直以来,邹伟民以民本为怀,积极履行企业家责任,对公司招收的500名少数民族员工通过“阳光薪酬”“福利保障”“温馨关怀”等措施,让他们与本地员工共享企业发展成果,提升他们的幸福感;为少数民族员工设立了单线直通董事长的电子邮箱,保证他们能够及时有效反映自己的诉求;与市残联合作,通过“外发”业务,常年让约50名残疾人在厂外从事力所能及的笔记本电脑配件组装,保证每位残疾人月收入不低于4000元,全年“外发”残疾人劳务总金额50余万元。此外,每年都会以不同形式回馈社会,特别注重关爱孤寡老人和留守儿童。17年来,他为社会公益事业捐款捐物累计超过2000万元。

致敬企业家

用公德规范言行

用文明美化心灵

